


a) in data omissis                 , la Compagnia omissis           

ha segnalato all'IVASS l'accessibilità in rete del sito internet 

piattaforms.sarabertolazzi.it attraverso il quale verrebbe svolta attività 

assicurativa abusiva; 

b) il sopracitato dominio, nella forma corrente, fa riferimento all'offerta di polizze 

assicurative e nella home page riporta i seguenti riferimenti: 

omissis          , n. RUI omissis                          , e-mail: 

omissis                                        ;

c) a seguito di verifica nel RUI, il n. omissis      è risultato associato a 

omissis  , ex collaboratrice dell'intermediario omissis    , intermediario 

iscritto nel RUI omissis                                    , società a cui risulta 

riferibile l'indirizzo riportato nella home page del sito. La suddetta società, nel 

corso dell'attività istruttoria relativa al sito preventivi.sarabertolazzi.it, ha 

disconosciuto "qualsivoglia dominio internet destinato alla stipula di polizze 

temporanee oppure di altre tipologie di coperture assicurative online" 

riportanti riferimenti a dati societari o a quelli dei collaboratori (omissis) e ha 

informato l'Istituto che né la società omissis       né alcuno dei propri 

collaboratori, iscritti nella sezione E del RUI, sono titolari di un dominio 

internet. Nella medesima comunicazione, l'intermediario ha inoltre 

rappresentato che omissis    aveva interrotto il rapporto di collaborazione con 

la società. Tale cessazione risulta confermata anche da verifica effettuata nel 

Registro, da cui emerge che il rapporto di collaborazione si è concluso in data 

11/12/2024; 

d) il sito internet piattaforms.sarabertolazzi.it non è risultato incluso nella lista 

dei domini internet appartenenti ai soggetti regolarmente iscritti nel RUI, 

pubblicata sul sito dell'IVASS;

e) in data omissis                     , l'IVASS ha trasmesso una richiesta di 

informazioni all'indirizzo di posta elettronica ordinaria presente nella home 

page, omissis               , chiedendo di fornire ogni indicazione utile in merito 

alla titolarità del sito, alla sua iscrizione e al suo utilizzo, assegnando 
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3 (tre) giorni per ricevere una risposta; alla nota non ha fatto seguito alcun 

riscontro nel termine indicato; 

f) attraverso la consultazione del portale whois.domaintools.com, si è rilevato 

che il sito, creato in data 25/03/2025, è stato aggiornato il 23/07/2025; è stata 

inoltre individuata in 1API GmbH la società che ha fornito il dominio internet 

(Registrar), mentre la persona che lo ha registrato (Registrant) è risultata 

essere omissis      ; l'indirizzo indicato risulta coincidere con quello della sede 

legale della società omissis      , la quale, come già evidenziato, ha 

dichiarato in precedenti comunicazioni di non essere titolare di alcun dominio 

internet;

g) con nota omissis                       , l'IVASS ha trasmesso al Registrar una 

richiesta di informazioni chiedendo ogni indicazione utile in riferimento al sito 

piattaforms.sarabertolazzi.it e al soggetto che risulta esserne 

l'intestatario, entro il termine di 3 (tre) giorni; alla nota non ha fatto seguito 

alcun riscontro nel termine concesso;

h) il sito internet piattaforms.sarabertolazzi.it non è riconducibile ad alcun 

soggetto iscritto nel RUI e risulta alla data odierna ancora attivo. 

CONSIDERATO che l'esercizio di attività di intermediazione assicurativa costituisce 

attività riservata ai soggetti iscritti nell'elenco tenuto dall'IVASS (Registro Unico degli 

Intermediari assicurativi e riassicurativi - RUI), consultabile sul sito dell'Istituto stesso; 

CONSIDERATO che il sito internet piattaforms.sarabertolazzi.it non è riconducibile 

ad alcun intermediario iscritto nel RUI e che, pertanto, non è legittimato alla prestazione di 

servizi di intermediazione assicurativa nei confronti del pubblico italiano; 

RITENUTA quindi accertata l'effettuazione di un'offerta al pubblico di prodotti 

assicurativi in violazione delle vigenti norme in materia di titolo abilitativo; 

CONSIDERATA la sussistenza concreta e attuale di esigenze di protezione degli 

assicurati italiani e di contrasto dell'attività di intermediazione assicurativa esercitata in 
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